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平成２９年第８回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２９年８月２２日（火） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１２号  平成２９年９月刈谷市議会定例会提出議案（平成２９年

度刈谷市教育費９月補正予算、工事請負契約の額の変更、

教育委員会委員の選任、条例の一部改正）に関する意見

の聴取について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

幼稚園における預かり保育サービスの拡充について 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 

         （教育長職務代理者） 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     日 下 ゆかり 

       委       員     畠   留 美 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    宮 田 俊 哉 

       次 世 代 育 成 部 長    間 瀬 一 芳 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生涯学習推進監兼生涯学習課長    斉 藤 公 人 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 

 

 

 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 
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【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   ７／２９ ・万燈祭夜間街頭補導 

     ３０ ・万燈祭夜間街頭補導 

   ８／ １ ・議会運営委員会 

      ８ ・法規審査会 

      ９ ・第一学校給食センター内覧会 

        ・平成２９年度市町村教育長意見交換会 

     １０ ・刈谷市議会臨時会 

     １３ ・盆踊り大会巡回 

     １４ ・盆踊り大会巡回 

     ２１ ・事務協議会幹事会・教育長等会議 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

               第２議事           承認 

 

【第３議事：議案第１２号】 

教育長：第３議事 議案第１２号 平成２９年９月刈谷市議会定例会提出議案（平成２９

年度刈谷市教育費９月補正予算、工事請負契約の額の変更、教育委員会委員の選任、

条例の一部改正）に関する意見の聴取について上程 

教育部長：議案第１２号のうち、平成２９年９月刈谷市議会定例会提出議案（平成２９年

度刈谷市教育費９月補正予算）について説明 

教育総務課長：議案第１２号のうち、平成２９年９月刈谷市議会定例会提出議案（工事請

負契約の額の変更、教育委員会委員の選任）について説明 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：議案第１２号のうち、平成２９年９月刈谷市議会定例会

提出議案（条例の一部改正）について説明 

 

教育長：議案第１２号について質疑を許可 

 

神谷委員：工事請負契約の額の変更は、追加工事をするということですか。 
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教育総務課長：そうです。主に当初の予定に入っていない工事や、より安全に配慮するた

めの工事を追加します。 

 

神谷委員：教育委員会委員の選任について、選任予定の方について詳しく教えてください。 

教育総務課長：現在、衣浦小学校ＰＴＡで副会長をされている女性の方です。ご出身は一

宮市で、一宮市でもＰＴＡ保護者学級委員長の経験があります。家族の仕事の都合

で、刈谷市に転居され、小学５年生のお子さんを含め３人のお子さんがいらっしゃ

います。人格が高潔で、教育について熱心に取り組まれていることから、教育委員

として適性のある人物だと判断し、選任しました。 

 

池田委員：平成２９年度刈谷市教育費９月補正予算のウィングアリーナ刈谷等施設改修事

業で、備品購入費でテレビモニターを購入するとの説明がありましたが、設置場所

を教えてください。 

スポーツ課長：ウィングアリーナ刈谷入口の南側ロビーに、モニターを３台設置していま

すが、そのうちの１台が故障しておりますので、入替えるものです。 

 

         第３議事  議案第１２号         議決 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：９月分給食献立について説明 

学校教育課長：８月１日現在の児童・生徒数について説明 

９月分行事予定について説明 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：７月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

７月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

７月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：７月分体育施設使用状況について説明 

   ９月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

池田委員：９月１０日（日）に刈谷市体育館で第６５回全国選抜大学・実業団相撲刈谷大

会が開催されますが、相撲連盟と刈谷市教育委員会の関わりについて教えてくださ

い。 

スポーツ課長：地元アイシン精機相撲部との関わりから、刈谷市教育委員会が大会の後援

を行っています。 

池田委員：土俵は、どこの施設にありますか。 

スポーツ課長：刈谷市体育館の主競技場に、特設の土俵を設けます。 
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神谷委員：８月１日付けの児童・生徒数が前月より、小学校は２０名、中学校は４名どち

らも減っていますが、毎年この時期は、転出が多い傾向にありますか。 

学校教育課長：昨年度同月も、小学校は２６名減っており、中学校の減少も同様であり、

毎年この時期は、転出転入数が多い時期であると捉えています。 

 

神谷委員：「家族への手紙コンクール」と「青少年作文コンクール」は毎年行っていますか。

チラシが手書きで作成されているのは、何か理由がありますか。 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：毎年行っています。チラシを手書き調で作成した理由は、

パソコンで打ち出した文字より、親しみを持ってもらいやすいと思ったからです。 

神谷委員：コンクールの応募状況を教えてください。また、審査はどのように行われます

か。 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：９月１５日まで、応募を募集しています。昨年は、「家族

への手紙コンクール」は８８１件、「青少年作文コンクール」は５６４件の応募があ

りました。今年の応募状況は、現在の応募数を見る限り、昨年とほぼ同じになると

見込んでいます。小中学校及び市内企業の広報だけでなく、市民だよりにも掲載し

て、周知しています。審査につきましては、例年、学校の国語部会に所属する国語

の先生方に、講評していただいています。 

 

教育長：各公民館の利用人数が、昨年同月と比較して大幅に少ないのは、何故ですか。 

生涯学習推進監兼生涯学習課長：昨年同月は、参議院通常選挙が行われたため、見かけの

利用人数が多くなっています。実際の利用者数は、例年通りです。 

 

教育長：第４議事 幼稚園における預かり保育サービスの拡充について上程 

次世代育成部長：幼稚園における預かり保育サービスの拡充について説明 

 

教育長：第４議事 幼稚園における預かり保育サービスの拡充について質疑を許可 

 

日下委員：試行園はどのように選出しましたか。 

次世代育成部長：北・中・南部の園で、保育部屋に空きがあり、駐車場のスペースに余裕

があることをふまえて、各地区から１園ずつ選出しました。平成３０年度以降、実

施園拡大に向けて、園の整備も進めていきます。 

 

神谷委員：従来の保育園入園基準とは、異なる基準で、幼稚園で保育サービスの利用が可

能ということですか。 

次世代育成部長：このサービスは保育園の運用とは異なり、月曜から金曜の通常保育時間

を早朝と延長、それぞれ２００円の利用料金を支払うことで延長することができま

す。待機児童の解消を目的とした取り組みです。 

神谷委員：試行園以外の、待機児童の保護者へのケアもお願いしたいです。 

次世代育成部長：来年度実施してみて、次年度以降に拡大していけるように、実現に努め

ます。 
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畠委員：幼稚園で保育サービスを利用した場合の保育料は、保育園の保育料と差がありま

すか。 

次世代育成部長：保育料は、所得に応じて、各世帯異なります。幼稚園の場合は、基準額

が８，１００円で、現行の金額をベースに、あまり高額にならないように配慮した

いと考えております。 

 

神谷委員：世間では、待機児童増加に伴い、保育園は入りにくくて、幼稚園は入りやすい

と思われていると感じます。待機児童の取り組みとして、幼稚園の預かり時間を拡

大することは、幼稚園の保育園化にもなり得ると思います。幼稚園と保育園は、教

育方針が異なりますが、先生たちは対応できますか。 

次世代育成部長： 今年４月から改正された新しい保育所保育指針と幼稚園教育要領におい

て、小学校との連携の推進に関する内容が盛り込まれました。これにより幼稚園と

保育園の教育方針は、小学校就学までの準備段階という面では、基本的な考え方は

同じであると思います。 

また、先生たちは、幼稚園でも保育園でも働く可能性があることを条件に採用し

ています。幼保間での異動にも対応できるように、幼稚園教諭と保育士の交流を、

定期的に実施し、情報交換の場を設けています。 

 

     第４議事 部課長報告        承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：児童自立支援施設として、愛知県春日井市に愛知学園という施設があります。全

国５７ヶ所の児童自立支援施設の中で、公立小中学校と同様に学科指導が導入され

ていないのは、愛知学園を含めた４施設のみでしたが、６月の県議会で、春日井市

が愛知学園を市立の学校として設置することが決定しました。そのため、教科担当

の教職員を配置しなければなりません。愛知学園には、刈谷市を含めた西三河地域

の子どもも就学しているため、県からの人事要望があった場合は、刈谷市の教職員

も、配置に協力するつもりでおりますので、ご理解ください。 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

 

教育長：以上をもちまして、平成２９年第８回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 
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                会議閉会時間     午後３時１５分 

 

               教 育 長    

 


